

Пролетарии всех стран, соединитесь!



Орган комитета ВКП(б), ВЛКСМ, профкома и дирекции Томского Госуд. Университета
№ 25 19 ноября 1934 г. Год издания 2-й

„Советы-страж интересов трудящихся масс—обязаны строго блюсти права рабочих, колхозников и советской интеллигенции, недопуская противозаконного администрирования и внедряя в широкие массы социалистическое правосознание“.
(Из обращ. ЦИК СССР)

ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ И УДАРНИЦ, ЛУЧШИХ БОЙЦОВ НА ФРОНТЕ УЧЕБЫ И НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ ВЫБЕРЕМ В СОВЕТЫ!

По боевому реализовать приказ директора университета

Приказ, директора университета, намечающий конкретные мероприятия по улучшению культурно-бытовых условий жизни студенчества, является реальной программой действий, всей общественности университета в борьбе за повышение качества учебы. Этот приказ должен быть доведен до каждого студента. В работу по реализации приказа должны включиться все академические группы, все общежития, все студенчество. Должно стать совершенно очевидным, что от степени активности каждого в реализации приказа будет зависеть практический результат работы ее конкретные итоги. Во многих общежитиях и группах приказ уже проработан и приступлено к его выполнению. Уже кое-где намечаются первые успехи. Но это первые, пока еще весьма слабые успехи не дают повода думать, что работа уже налажена и достижения могут прийти в порядке, так сказать, самоотекла.

Комсомольская организация ГПГ должна перестроиться

Несмотря на то, что в решении ЦК комсомола конкретно указано о том, чтобы перевыборы комсоров в вузах провести в октябре месяце, на ГПГ эта кампания еще только начинается. Там до сих пор в 3 группах комсорги не переизбраны. Причина такой задержки кроется в том, что в этих группах не поставлена на должную высоту борьба за высокое качество учебы, там еще много неудов. За два последних месяца по факультету 2,6 процента неудов, а удовлетворен отметили больше 50 процентов. Не так хорошо обстоит дело и с реализацией приказа директора университета. Когда попросили комсорга факультета тов. Сивидина назвать комсомольца, у которого самая худшая койка, который дает образцы разгильдяйства в быту, то Сивидин заявил, что он такого комсомольца не знает, тогда как в комнате № 7 общежития на Алтайской улице—грязь, неудобно и некультурно... а там живут три комсомольца.

на поддержание в нем чистоты и порядка перестали обращать внимание, и таким образом, вместо закрепления, первых достигнутых успехов, получается движение назад.

Исключительно большую роль в выполнении приказа директора может и должен сыграть коллектив научных работников. Бюро СНР еще не включилось в работу по мобилизации своих членов на выполнение приказа, хотя отдельные научные работники сами проявляют инициативу, посещая общежития, с целью оказания помощи студентам по созданию уютных и культурных условий труда. Так, например, общежитие на Белинской посетил все профессор физический специальности и в беседе со студентами дал им ряд ценных указаний и советов, как лучше организовать отдых и подготовку к учебе на дому. Секция СНР должна шире и энергичнее вовлекать своих членов в организацию помощи студентам по созданию образцовых условий для культурного отдыха и работы.

За лучшее выполнение приказа директора должны бороться все группы специальности и общежития. По результатам работы можно будет судить о боеспособности партийных групп на факультетах, об их умении организовать студентов на борьбу за высокое большевистское качество учебы.

А на ГПГ есть образцы дисциплины и высокой сознательности, на которых можно было воспитывать всех комсомольцев. Так, например, койка комсомольца Карпель самая лучшая в общежитии по Гоголевской, Карпель вообще дает образцы культурного быта и организованности. У комсомольцев: Ананьева и Шенвалова прекрасные конспекты, но это только у них. Их опыт работы не распространен на весь факультет, по ним на факультете не равняются. По факультету лучшая комсомольская группа — группа 4 курса почвоведов. Из 6 комсомольцев там 5 ударников, подписались на заем на 700 рублей, получая 675 р. стипендии, выписывают 7 экземпляров газет — «Красное Знамя», «Большевистская смена» и «Комсомольская правда». Беда в том, что опыт их работы не перенесен в другие группы.

Плохо дело обстоит с участием комсомольцев непосредственно участвуют только пять, а остальные даже не рассуждают по этому вопросу.

Сейчас перед комсомольцами ГПГ стоит задача такого порядка: ознакомить перевыборную кампанию комсоров подъемом качества учебы и ликвидировать отставание в самый кратчайший срок, включиться по большевистски в реализацию приказа директора университета, организовать производственную встречу 7 Съезду Советов.

Н. Р.

Перевыборы советов избирателям

Еще работая на лесозаводе в 1931 году и не будучи членом Горсовета, я уже принимал участие в его секции по кадрам. Аккуратно посещал заседания секции. Участвовал в комиссии Горсовета по выявлению жилищной площади для студентов. По Загорной ул. выявлено 200 кв. метров жилищной площади.

В марте месяце 1932 года на довыборном собрании университета я был избран в члены Горсовета. Осенью этого же года, участвовал на пленуме Горсовета по выработке плана 2 пятилетки.

В 1933 году по линии секции кадров Горсовет обследовал кредитно-банковский и фармацевтический техникумы.

По заданию зам. пред. Горсовета тов. Бычкова, ведавшего жилищным отделом, обследовал жакт № 75, с целью выявления квартир для работников политотдела. Квартиру нашел.

В 1934 году участвовал в производстве довыборов депутатов в Горсовет от университета, в организации депутатской группы. Депутатская группа затем оказала активную помощь дирекции университета в налаживании работы по подготовке к новому учебному году, выполнению стройпрограммы, налаживании работы транспорта, оживлении кампаний и др. работах.

Весной 1934 года назначен внештатным инструктором орготдела Горсовета по вузам, провел довыборную кампанию в механическом институте.

Сейчас работаю в избиркоме университета. Имею актив в 20 человек для обеспечения вручения повесток избирателям.

Учебу в университете на «отлично» пришел с завода ударником и в вузе тоже ударник. Кроме работы в Горсовете, работаю у себя на химфаке, в качестве организатора культмассовой работы.

Н. Кан.

Пучинкин работал плохо

В своем отчете члену Горсовета т. Пучинкину ничего сказать. Он избран в Горсовет 26 апреля 1934 года, вместо отведенного за бездействие Панкина.

Пучинкин был прикреплен к секции революционной законности, но по существу в этой секции никакого участия не принимал. Он только ознакомился с работой ее и был объединенном заседании секций Горсовета.

Практически ничего Пучинкин не сделал. Сейчас в момент предвыборной кампании он также очень слабо работает.

Биологический факультет не весь охвачен проработкой материалов по перевыборам советов. Инструкции по перевыборам в советы и статьи в печати, прорабатывают только первые курсы факультетов, а старшие курсы совсем не охвачены подготовительной работой к перевыборам Советов.

Н.

„Об Испании я ничего не знаю...“

Чистка партийной организации специальности № 2 вскрыла с полной ясностью политическую неграмотность целого ряда коммунистов. Коммунисты, учащиеся в университете, должны показать образец глубокого знания марксистско-ленинского учения, особенно это следовало ожидать от коммунистов спец. № 2: членам великой партии надо прежде всего прекрасно знать учение этой партии.

Как ни странно, некоторые коммунисты показали обратное. Так, например, парторг, спец. № 2 Лукьянов не мог охарактеризовать положения в Испании. Героическая борьба испанских пролетариев не заняла внимания у тов. Лукьянова. Лукьянов не мог перечислить 6 исторических условий тов. Сталина, совсем не ответил на вопросы

взглядах Зиновьева и Каменева по вопросу построения социализма в одной стране. Этого вполне достаточно, чтобы сказать, что т. Лукьянов систематически, упорно не занимается изучением теории Маркса - Ленина - Сталина.

Почти совершенно не отвечал комиссии на теоретические вопросы парторг 4-5 курсов тов. Кравченко. Студент 3 курса коммунист Зубанов не мог сказать что такое политэкономия.

Эти факты говорят прежде всего за то, что на спец. № 2 дело марксистско-ленинского воспитания поставлено плохо.

Коммунистам спец. №2 следует серьезно взяться за партучебу и имеющийся прорыв в этом отношении ликвидировать в самый кратчайший срок. Б-й.

На чистке занимаются посторонними делами

Чистка парторганизации в огромной степени способствует делу воспитания массы в духе умения по-большевистски работать, умения организовать свою деятельность исключительно на пользу строительства социализма.

Этого многие комсомольцы и беспартийные студенты не понимают. Не единичны факты, когда комиссия по чистке приступает к работе не в 6 часов, а позднее, исключительно из-за неорганизованности аудитории: далеко не единичны факты, когда люди во время работы комиссии занимаются совершенно посторонними делами или даже спят.

Вот, например, 10 ноября на чистке комсомолец Морозова (биофак) занимался по истории классовой борьбы, комсомолец Шенцев (спец. № 2) занимался дифференциальной геометрией.

ей. Катюшин, Мещеряков, Трясейкин, Шильных, Боровой — все комсомольцы спец. № 2 — занимались математикой, а комсомолец Успенский, почти все время спал.

Надо крепко помнить каждому члену и кандидату партии, комсомольцу и беспартийному студенту, что только от активности масс и зависит успешность работы комиссии по чистке.

Студенты на чистке заняты каждый день до 10-10 с половиной часов вечера. Спешат в столовку поесть, но там их встречает остывший жиденький суп и больше ничего. Во время работы по чистке в столовой подают пюре, рагу и др. блюда, а как студенты приходят с чистки, так им подают холодный плохенький суп. Надо этаковой учесть это обстоятельство и перестроиться в интересах работы по чистке.

Г. А.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ОФОРМЛЕНИЯ СТЕНГАЗЕТЫ

В общежитии по Ленинскому пр. № 36 выходит стенная газета. Это немалое событие в условиях общежития это показатель того, что в общежитии действительно, развернута борьба за реализацию решения ЦК ВКП(б) о Новочеркасском институте и приказа тов. Шенцова. Это подтверждает и содержание газеты. Газета клеймит позором тех, кто хоть немного тянет назад специальность. В газете фото снимками, заметками бичуются недостатки отдельных студентов в быту.

Недостаток газеты состоит в ее небрежном оформлении. Заметки пишутся от руки и неразборчиво, так, что не всякий сможет прочесть. Мало в газете карикатур. Встают замечать,

что карикатура в стенгазете вообще, а особенно в газете общежития, должна играть далеко не последнюю роль.

Второй недостаток газеты, состоит в том, что у ней имеется всего корреспондентов только 2—3, в число которых надо включить и самого редактора Загайного. Это большой недостаток мешающий газете осветить полнее жизнь общежития. Газета «За новый быт» следует уделить серьезное внимание делу воспитания своего актива.

Надо газете широко разъяснить своим читателям, что корреспондент это, прежде всего, командир общественно-го мнения и быть им—дело великое для каждого студента.

Выписка из книги приказов № 169 по Томскому Гос. Университету имени Куйбышева В. В. От 10 ноября 1934 года

§ 24 Предлагаю декан. факультетов представлять сведения в бухгалтерию два раза в месяц — по состоянию на 15-ое и 1-ое число каждого месяца— об отсутствующих и опаздывающих студентах на академзанятия по неулажительным причинам.

Под личную ответственность главного бухгалтера предлагаю производить, согласно представляемых списков, удержания из стипендии студентов, из расчета 6-часового рабочего дня.

Директор ТГУ Щепотьев.

КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЬЦЫ, ЗНАТНЫЕ ЛЮДИ УНИВЕРСИТЕТА—ЕГО УДАРНИКИ ДОЛЖНЫ ПОКАЗАТЬ ОБРАЗЦЫ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ БОРЬБЫ ЗА РЕАЛИЗАЦИЮ ПРИКАЗА ДИРЕКТОРА ОБ УЛУЧШЕНИИ МАТЕРИАЛЬНО-БЫТОВЫХ УСЛОВИЙ СТУДЕНЧЕСТВА

ИЗ ПРИКАЗА ДИРЕКТОРА ТГУ
Тов. ЩЕПОТЬЕВА от 25 октября 1934 г.

ОБЩЕЖИТИЕ СПЕЦ. № 2 СТАНОВИТСЯ ОБЩЕЖИТИЕМ КУЛЬТУРНЫМ

1. На основании постановления парткомитета ТГУ ставлю перед проф. комом ТГУ задачу немедленного разветвления соревнования общежития с общежитием, комнаты с комнатой, койки с койкой на лучшие показатели по чистоте, опрятности, уюту и полному проведению в жизнь правил учебного распорядка в общежитии в сочетании с высокой академической успеваемостью живущих. Объявить с 1-го ноября по 20-ое декабря с. г. конкурс на лучшее общежитие и конкурс на лучшую комнату в каждом общежитии. Образовать премиальные фонды: на лучшие общежития 4 тыс. рублей, на лучшие комнаты 1000 руб. и на премирование лучших ударников культуры студентов и обслуживающего персонала 900 рублей.

Комнатам студ общежитий и ударникам культуры, получившим первенство в конкурсе, предоставить в полном общежитии лучшие по расположению и оборудованию комнаты.

2. Направлять вперед, в дома отдыха только тех студентов, которые наряду с высокими показателями академической успеваемости дадут также же показатели по борьбе за бытовую культуру, за разумную организацию отдыха студентов.

Всех противодействующих борьбе за культурное общежитие, злостных нарушителей правил внутреннего распорядка нех из общежитий исключить.

3. Предстоящие к получению 1000 одежд, 13 тыс. метров мануфактуры и постельных принадлежностей распределять в первую очередь среди студентов лучших комнат общежитий, не допуская в этом отношении обезлички.

4. Образовать фонд в 15 тыс. рублей на приобретение и распределение по лучшим общежитиям и комнатам культурного оборудования: музыкальных инструментов, картин, портретов альбомов и т. д. и т. п. Реализацию фонда произвести к 1 января 1935 года.

5. В целях стимулирования борьбы за высокие показатели в учебе установить следующие премии за лучший конкурс: первая премия 100 руб., вторая 80 руб., третья 50 руб. и четвертая 20 рублей. Присуждение премий произвести по окончании зимней зачетной сессии. Установить восемь премий за высокое качество лекций профессоров, преподавателей и педагогическую работу ассистентов в размере 300, 200 и 100 рублей каждая.

Публичное присуждение премий произвести после зимней зачетной сессии.

Утредить две премии на 1935—36 учебный год за лучшую дипломную ра-

боту по 250 рублей каждая и две премии за лучшие диссертационные работы аспирантов по 200 рублей каждая.

6. Объявить конкурс на лучшее разветвление и продуктивность научно-исследовательской работы в ТГУ. Для премирования лучшей в этом отношении кафедры образовать фонд в две тыс. рублей. Реализацию фонда произвести после зимней зачетной сессии.

7. Объявить конкурс на лучший научный кружок. Установить для премирования лучших кружков и их руководителей четыре премии в размере: 400, 300, 200 и 100 рублей каждая.

Присуждение премий произвести после зимней зачетной сессии.

8. Обязать т. т. Ревердатто В. В., Зайченко П. А., деканов и их заместителей один раз в декаду посещать лекции профессоров и преподавателей (особенно начинающих) осуществляя этим не только контроль, но и разъяснительно-инструктивную и консультационную работу, направленную к повышению качества преподавания.

9. Проверить по факультетам бюджет времени студентов, привести его при непосредственном участии общественных организаций, в точное соответствие с специальным решением ЦК ВКП(б) по этому вопросу.

10. Открыть с 20 ноября начало занятий по циклу лекций, связанных с повышением общего и научного уровня студентов (университет культуры). Организационную подготовку и руководство возложить на т. Зайченко. Просить МБ СНР и ВАРНИТСО оказать в этом отношении дирекции свое содействие.

11. Обязываю т. Радзивилову не медленно организовать внеплановые заготовки продуктов для студ столовой, в соответствии с решением парткомитета ТГУ.

В трехдневный срок представить мне на утверждение план последовательной реализации для студ столовой продукции свиноводства (без ущерба для дальнейшего роста последнего).

Возложить персонально на т. Корягина приведение в культурное состояние столовой ТГУ, рационализацию ее пропускной способности, улучшение качества работы кухни и качества обедов.

Учредить для т. Корягина, если он выполнит свои обязанности, персональную стипендию на время пребывания его в летний период на курсах по подготовке в ТГУ.

12. Настоящий приказ проработать на факультетских собраниях и общежитиях, на собраниях научных работников, осветить в многотиражке ТГУ и распространить по общежитиям.

Директор ТГУ Щепотьев.

Общежитие спец. № 2, в прошлом было одним из самых отстающих по университету. Неорганизованность зачастую грязь, недисциплинированность ставили общежитие в ряд последних. И сама специальность по академопоказателям вышла на последнее место из зачетной сессии. Самое большое количество неудов имела специальность № 2.

В чем дело? В том ли, что люди плохо на специальности № 2? В том ли, что они неспособны? В том ли, что специальность № 2 вообще не хотела быть передовой?

Дело оказывается в том, что студенты некультурно работали, что в общежитии царил неорганизованный и беспорядок, что общежитие не было культурным. Чтобы не быть голословным, можно сослаться на такой факт.

За 2 месяца текущего года специальность по текущим академопоказателям вышла в число передовых по университету. Неудов за 2 месяца на специальности только 1,3 проц. Правда, и это еще много, но тем не менее это не десятки процентов неудов, вынесенных из весенней сессии. И вот, оказывается, что этому предшествовала большая, упорная работа по организации культурного общежития.

Лицо общежития коренным образом изменилось. В общежитии резко бросается в глаза чистота и уют, а это не

обходимое условие для борьбы за качество учебы. В общежитии имеется учебная библиотека, а это уже одно из достаточных условий для борьбы за высокую академическую успеваемость. Надо было только организовать культурный труд студента, использовать эти условия. И вот их в общежитии спец. № 2 исползовали. В социалистических договорах между комнатами главное место занимают вопросы борьбы за высокое качество учебы. В комнатах развернута товарищеская взаимопомощь и, кроме того, товарищеское воздействие на всех, кто не работает, кто вольтнист. Всех отстающих бичует стенгазета общежития и поощряет передовых.

Характерно, то, что неуды имеются только в комнатах, которые отстают в борьбе за культурный быт.

Заслуживают особого внимания как передовые комнаты — 10, 3, 5, и 8. Эти комнаты, действительно, по-большевистски развернули борьбу за культурное жилище студентов. Особенно характерна комната № 5. Она была все время худшей в прошлом году, ругали ее за это еще и в начале текущего года. Сейчас комната № 5 вышла одной из первых по общежитию, она победила, в соревновании с первой комнатой. Крепко обиделись жильцы этой комнаты Филимонов, Васин, Аксенов и Орлов, когда со страниц многотиражки

было брошено обвинение им за безделье по организации быта. Обиделись и признали себя виновными.

Чтобы смыть пятно позора, они решили организовать свой быт и организовали. Комната № 5 преподнесла бюст Ленина за успехи, ее считают передовой в общежитии.

Комнаты № 10 и 3 в общежитии об разцовые. Такими, как они, стремятся стать все остальные.

Одним словом, в общежитии спец. № 2 по-большевистски развернута борьба за реализацию решения ЦК ВКП(б) о Новочеркасском индустриальном институте и приказа тов. Щепотьева.

Общежитие хочет быть передовым и будет передовым, если дальше так же кропотливо и сознательно будет вестись борьба. Если отстающие комнаты достигнут такого же положения, как комнаты № 3, 10, 5, 8.

Следует отметить большую работу и заботу об общежитии полгтрука тов. Коробейникова.

Сейчас в порядке к подготовке к сессии прикрепленный от н. р. доцент Константин Александрович Минятов предлагает организовать помощь студентам по механике и математике. Он изъявил желание прочесть популярные лекции по математике и астрономии.

Мезинцев Г. А.

ПРИКАЗ В ДЕЙСТВИИ

«Вот это крепко» — отзывались студенты химфака при проработке приказа директора университета от 25 октября 1934 года. В связи с постановлением ЦК ВКП(б) о Новочеркасском индустриальном институте. Да, действительно, крепко — иметь такую развернутую программу похода за дальнейшее поднятие учебно-педагогического процесса, академической успеваемости и культуры студентов.

Приказ проработан на совещании треугольных групп, в академических группах, на общем собрании студентов, живущих по улице Равенства 4. Академические группы, в связи с проработкой, внесли дополнительные пункты в свой межгрупповые договоры о борьбе за чистоту аудиторий и лабораторий, где им приходится записываться, о ведении конспектов, о посещении университетов культуры и о чистоте и опрятности самих студентов. Общежитие по ул. Равенства № 4 включилось в конкурс на лучшее общежитие, комнату, койку. Кроме того деканом и партийно-профессиональной организациями химфака предоставляется право передовым группам в конкурсе хронить переходящее крас-

ное знамя университета. Как же реализуется эта программа действий?

Не редко приходилось видеть студентов на занятиях одетыми в верхнее пальто, в головном уборе — те перь этого нет. Комната № 7 по ул. Равенства № 4 имела больше других замечаний и режик предупреждений, — дежурные фиксировали: «В комнате № 1 беспорядок», «во всех комнатах был порядок, за исключением комнаты № 1, в которой при обходе дежурного обнаружен полнейший беспорядок». Таких замечаний комната № 1 получила много. Но сегодня резкое изменение Приказа директора и самообязательства ребят изменили положение. Эта же комната с теми же жильцами стала неузнаваемой: «комната № 1 — чистота, образцовый порядок», «вполне достаточное художественно оформленные комнаты № 1». Таковы отзывы ныне тех же дежурных и бригады УБСК. Семашко № 29.

Читаемость художественной литературы далеко недостаточна. Но все же число читающих увеличилось. Есть такие студенты, которые в ноябре прочли по 2 и больше художественных произведения (Сигаркина, 3 курс).

Предварительные данные говорят-за

100-процентное желание студентов слушать лекции университета культуры. 2 студента (Лыткин, Ревина) добровольно изъявили желание ликвидировать пробелы по родному языку. Первый месяц борьбы группы за право хранения красного знамени университета показал, что группы, оказавшись на последнем месте — морально убиты. Общественность этих групп мобилизует массу на ликвидацию отставания уже в этом месяце. Проведено еще ряд мероприятий, направленных на претворение в жизнь приказа директора, как-то: организован шахматно-шашечный кружок — 18 чел., музыкальный кружок — 9 чел., хоровой — 12 чел., — которые уже работают, работают фотокружок и ячейка ЗОТ. Задача общественной факультета, ударников — помнить о приказе директора, практически его выполнять в учебе, дома, на улице.

Бр.

БРИГАДА ХИМИКОВ В ПОДШЕФНОМ КОЛХОЗЕ

Для участия в октябрьских торжествах партийная и профсоюзная организация химфака послала агитационно-художественную бригаду в подшефный колхоз Лучановского сельсовета. Бригадой проведены вечера — смычки колхозников с рабочими стеклозавода, вечера чествования знатных людей колхозников.

В. Г.

Ответственный редактор

А. М. Лейкин.

Тех. редактор

Г. А. Лизенцев

ГДЕ ЖЕ САНИТАРНЫЙ НАДЗОР ТГУ?

Санитарное состояние большинства аудиторий и коридоров университета крайне безобразное. Особенно это приходится чувствовать на себе студентам, занимающимся во вторую смену. Так, сейчас мало найдется аудиторий которые проветривались бы — не только после каждого первоосменного занятия, но и вообще когда-либо (в момент уборки, после уборки). т. к. вентиляций нет, а оконные форточки почти наглухо зашпательны замазкой. В помещениях общей чистоты в кабинетах некоторых кафедр (кафедра физиологии и биохимии растений кафедра селекции и генетики и др.) дело обстоит хорошо: по есть и такие кабинеты,

где занимающимся во вторую смену, приходится рукавами своей одежды стирать пыль, сметать крошки и бумагу со столов и дышать испорченным, спертым воздухом.

В коридорах и на лестницах еще безобразнее. Здесь круглые сутки царит в воздухе табачный дым и поднятая при уборке пыль. (метется, зачастую, сухой щеткой, без опилок). в углах можно видеть пабытые доверху сором железные банки, а то и прямо застеленный в угол сор. Эта пыль оседает на выбеленные и покрашенные стены, осыпается. А еще совсем недавно они, после ремонта, были такими чи-

стыми! Сейчас они уже покрыты толстым слоем пыли.

А что делается в актовом зале, — особенно когда там проходят большие собрания, вечера? Что тогда бывает в коридоре и на лестнице? От пыли и табачного дыма там буквально нечем дышать во время перерывов, и откуда дым и пыль проникают и в зал и в кабинеты.

Спрашивается, неужели нельзя устранить такой антисанитария? — Можно и без особых затруднений. Стоит только ежедневно проветривать все помещения, особенно после занятий первой смены, по утрам тщательно

выметать сор с сырыми опилками (не забывая при этом и углы), стирания говорить о нашей малокультурности следить за чистотой. Беда лишь в том что на это не обращают внимания те, кто должен следить за этим, даже врач у-та. Достаточно сказать, что даже летом окна в коридоре стояли закрытыми, помещения не проветривались, а с наступлением зимы и совсем закупорились.

Наши общественные организации не уделяют этому вопросу достаточно внимания. В результате эта антисанитария говорит о нашей мало культурности и чрезвычайно вредно отражается на здоровье.

А. З — ва.